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Caderno  
de Prova

setembro

2 2 de setembro

das 14:10 às 17:10 h

3 h de duração*

35 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

 � este caderno de prova;
 � um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Veriique, no caderno de prova, se:

 � faltam folhas e a sequência de questões está correta.
 � há imperfeições gráicas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao iscal qualquer irregularidade.

Atenção!

 � Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

 � Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

 � A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos iscais.

 � Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao iscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

M107 Técnico em Saúde Bucal
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Língua Portuguesa 5 questões

Texto

Julho passado. Na capital de São Paulo, Rejaniel Jesus 
Santos e Sandra Regina Domingues, moradores de 
rua, encontraram um saco plástico e um malote com 
R$ 20.000,00 em dinheiro e cheques, perto do viaduto 
em que dormiam. Chamaram a polícia, que veriicou: 
o dinheiro era fruto de um roubo a um restaurante 
japonês, pouco antes. Surpreso e grato, o proprietário 
do restaurante ofereceu-lhes um jantar e emprego. 
Questionado por que não icou com o achado, 
Rejaniel respondeu: “A minha mãe me ensinou que 
não devo roubar e, se vir alguém roubando, devo 
avisar a polícia”.

1. Assinale a alternativa correta.

a. ( X ) A oração “se vir alguém roubando” é uma 
subordinada adverbial.

b. ( ) A expressão “moradores de rua” é um adjunto 
adverbial de lugar.

c. ( ) A expressão “o achado” está empregada de 
forma denotativa; refere-se ao malote com 
cheques.

d. ( ) O vocábulo sublinhado, em “perto do viaduto 
em que dormiam”, é um pronome relativo, 
como em “me ensinou que não devo roubar”.

e. ( ) Em “se vir alguém roubando” o termo subli-
nhado corresponde a se chegar.

Conhecimentos Gerais (15 questões)

2. Assinale a alternativa correta.

a. ( ) Em “ofereceu-lhes um jantar” o termo subli-
nhado equivale à expressão eles.

b. ( ) A expressão sublinhada, em “devo avisar a 
polícia”, equivale a avisar-lhe.

c. ( X ) A oração sublinhada, em “Chamaram a polícia, 
que veriicou”, é uma subordinada adjetiva 
explicativa.

d. ( ) A expressão sublinhada, em “ofereceu-lhes um 
jantar e emprego”, corresponde a um comple-
mento nominal de ofereceu.

e. ( ) Porque antes de pronomes possessivos 
femininos o emprego do acento de crase é 
optativo, pode-se escrever “À minha mãe me 
ensinou que…”.

3. Assinale a alternativa gramaticalmente correta.

a. ( ) Devemos admitir de que o gesto de Rejaniel, 
que o texto se referiu, deveria ser corriqueiro.

b. ( ) A vírgula, na primeira linha do texto, marca 
um vocativo.

c. ( ) Os dois pontos depois de “que veriicou” têm 
valor enumerativo.

d. ( ) As aspas no inal do texto indicam a fala dos 
dois moradores de rua.

e. ( X ) A ideia contida em “Eu devo avisar a polícia” 
corresponde à de A polícia deve ser avisada por 

mim.
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7. Analise a lista de países: Bulgária, República 
Checa, Dinamarca, Letônia, Lituânia, Hungria, Polônia, 
Romênia, Suécia e Reino Unido.

Assinale a alternativa que indica uma característica 
comum a todos estes países.

a. ( ) Não são países membros da União Europeia, 
mas utilizam a moeda única (Euro).

b. ( ) São países não membros da União Europeia e, 
portanto, utilizam a moeda única (Euro).

c. ( ) São os países mais industrializados entre 
aqueles que são membros da União Europeia.

d. ( X ) São países membros da União Europeia, mas 
não utilizam a moeda única (Euro).

e. ( ) São os países europeus mais afetados pela 
crise econômica que atinge os países da Zona 
do Euro.

8. Decisão recente do MERCOSUL suspendeu o 
Paraguai até a realização de eleições, previstas para 
1913, naquele país.

Assinale a alternativa que justiicou esta decisão:

a. ( ) O chamado escândalo de Watergate.

b. ( X ) A destituição do presidente Fernando Lugo 
pelo Congresso paraguaio.

c. ( ) A deposição do presidente Hugo Chávez pelo 
Congresso paraguaio.

d. ( ) A eleição do presidente Fernando Lugo pelo 
Congresso paraguaio.

e. ( ) A oposição do presidente Fernando Lugo 
e do Congresso paraguaio ao ingresso da 
Venezuela no Mercosul.

9. Os educadores têm se preocupado com uma prá-
tica extremamente comum em nossas escolas, como 
dar apelidos, fazer gozações e chacotas. Tais práti-
cas, muitas vezes aceitas como simples brincadeiras, 
podem fazer muito mal à criança e, em casos extre-
mos, levar até ao suicídio. Trata-se do:

a. ( ) stress.

b. ( ) joking.

c. ( ) boring.

d. ( X ) bullying.

e. ( ) amarelar.

4. Assinale a alternativa em que a lacuna pode 
ser preenchida com a expressão sublinhada em 

“Questionado por que não icou com o achado”.

a. ( ) Você ainda não visitou a Escola de Arte e 
Artesanato        ?

b. ( X ) Há quem deseje saber        tanta 
gente procura nosso município!

c. ( ) Não sei o        de um gesto como o 
de Rejaniel chamar nossa atenção; não deverí-
amos todos ser honestos, sempre?

d. ( ) Escolhemos Balneário Camboriú para viver  
       aqui se tem excelente quali-
dade de vida.

e. ( ) Amiga,        você conhece o Sítio 
Histórico Cultural da cidade?

5. Assinale a alternativa correta.

a. ( X ) Talvez amanhã haja razões para discordarmos 
de você.

b. ( ) Haverão muitas pessoas felizes com a che-
gada da Primavera.

c. ( ) Solicitamos a V. Sa. que cuideis dos moradores 
de rua, irmãos meus e vosso.

d. ( ) Um grupo de vereados paulistas mês pas-
sado, em sessão solene, aprovaram voto um 
conjunto de medidas de proteção à infância e 
juventude.

e. ( ) Precisam-se urgentemente de mais cidadãos 
honestos.

Temas Atuais 5 questões

6. Em 1964, o cientista britânico Peter Higgs publi-
cou a teoria da existência de uma nova partícula, que 
explicaria como a massa da matéria seria formada.

Esta partícula tornou-se conhecida como a(o):

a. ( ) Fóton.

b. ( ) Dedo de Deus.

c. ( X ) Partícula de Deus.

d. ( ) Centelha de divindade.

e. ( ) Elemento quântico primordial.
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13. São tipos de gráico que podem ser criados utili-
zando o MS Excel 2010 em português a partir da inter-
face: Guia Inserir  Gráicos.

Selecione a alternativa onde todos os tipos de gráico 
listados possam ser criados pelo MS Excel 2010 em 
português, utilizando esta opção da interface.

a. ( ) Rosca; Linha; BPMN; Radar

b. ( X ) Pizza; Coluna; Radar; Rosca

c. ( ) Clip-Art; Barra; Área; Dispersão

d. ( ) Dispersão; Barra; Pizza; SmartArt

e. ( ) Caminho crítico; Coluna; Área; Fluxograma

14. São softwares utilizados na produção de apre-
sentações, presentes no BR Oice e no MS Oice, 
respectivamente:

a. ( ) Draw e Powerpoint.

b. ( ) Powerpoint e Draw.

c. ( ) Powerpoint e Impress.

d. ( X ) Impress e Powerpoint.

e. ( ) Keynote e Powerpoint.

15. Identiique as airmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) com relação às boas práticas de segurança 
da informação.

( ) Software antivirus não requer atualizações, 
basta instalar no computador para protegê-lo.

( ) Criptografar as informações que trafegam 
na internet, por deinição, aumenta sua 
segurança.

( ) Conigurar o e-mail utilizando SSL incrementa 
a segurança na comunicação dos dados.

( ) Sites utilizando certiicados digitais sobre 
HTTPS são geralmente mais seguros.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) V – V – F – F

b. ( ) V – F – V – V

c. ( ) F – F – F – V

d. ( ) F – V – V – F

e. ( X ) F – V – V – V

10. Assinale a alternativa que completa correta-

mente a airmação abaixo.

A esquerda voltou ao poder na França com a derrota 
de Nicolas Sarkozy e a eleição:

a. ( ) da presidente Cristina Kishner.

b. ( ) do líder fascista François Hollande.

c. ( X ) do líder socialista François Hollande.

d. ( ) de uma nova Assembleia Nacional, onde a 
Frente Nacional (FN) conquistou a maioria.

e. ( ) para presidente de Alexis Corbière, secretário 
nacional do Parti de Gauche.

Noções de Informática 5 questões

11. Assinale a alternativa que indica a melhor forma 
de criar um índice automático para os capítulos e as 
seções de um dado documento, utilizando o MS Word 
2010 em português.

a. ( ) Guia Inserir  Sumário; desde que estilos de 
títulos para as entradas do índice tenham sido 
empregados.

b. ( ) Guia Inserir  Inserir índice de ilustrações; 
desde que o recurso ‘inserir legenda’ nas tabe-
las tenha sido empregado.

c. ( ) Guia Referências  Sumário; desde que o 
recurso ‘inserir legenda’ nas tabelas tenha sido 
empregado.

d. ( ) Guia Inserir  Inserir índice; desde que estilos 
de títulos para as entradas do índice tenham 
sido empregados.

e. ( X ) Guia Referências  Sumário; desde que estilos 
de títulos para as entradas do índice tenham 
sido empregados.

12. A opção do comando ls, do Linux, utilizada para 
exibir nomes de arquivos e diretórios que iniciam com 
um ponto (.), como por exemplo o arquivo .proile, é:

a. ( X ) -a

b. ( ) -b

c. ( ) -c

d. ( ) -x

e. ( ) -l
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Conhecimentos Específicos (20 questões)

16. Das opções abaixo selecione aquela que descreve 
corretamente a temperatura e o tempo para esterili-
zação de instrumentos odontológicos em autoclave:

a. ( ) 60 a 65°C por 5 a 8 minutos.

b. ( X ) 121 a 127°C por 15 a 30 minutos.

c. ( ) 121 a 127°C por 90 a 120 minutos.

d. ( ) 230 a 320°C por 40 a 50 minutos.

e. ( ) 450 a 480°C por 10 a 50 minutos.

17. O álcool é um importante produto utilizado para 
desinfecção na clínica odontológica.

Assinale a alternativa que não indica uma de suas 
vantagens.

a. ( X ) É pouco volátil.

b. ( ) Sua ação é rápida.

c. ( ) É de fácil aplicação.

d. ( ) Pode ser usado em itens metálicos.

e. ( ) Pode ser usado em tubetes anestésicos.

18. Assinale a alternativa correta sobre a limpeza de 
artigos odontológicos:

a. ( ) Deve-se imergir os artigos em solução aquosa 
com pH abaixo de 2.

b. ( ) A limpeza de artigos não chega a reduzir a sua 
carga microbiana.

c. ( ) Jamais se deve utilizar escova de aço para a 
limpeza de brocas.

d. ( X ) Preferencialmente, a limpeza deve ser feita 
imediatamente após o uso do artigo.

e. ( ) Não deve ser realizada com luvas de modo 
a não perder sensibilidade durante o 
procedimento.

19. Assinale a alternativa correta sobre a ergonomia 
no consultório odontológico:

a. ( ) O apoio dos braços da cadeira clínica deve, 
obrigatoriamente, ser ixo.

b. ( ) O reletor deve ser acionado, exclusivamente, 
por sistema hidráulico.

c. ( X ) A cadeira clínica deve permitir a o posiciona-
mento horizontal do paciente.

d. ( ) O comando da cadeira clínica deve ser manual, 
e não elétrico, para dar maior sensibilidade de 
ajuste.

e. ( ) O mocho deve ter dimensões que impeçam o 
posicionamento paralelo do fêmur do prois-
sional ao solo.

20. O índice CPO-D é um dos mais importantes na 
área de saúde bucal. Qual doença ele busca mensurar?

a. ( ) Gengivite.

b. ( ) Má oclusão.

c. ( ) Apinhamento.

d. ( ) Câncer de boca.

e. ( X ) Cárie dentária.

21. Assinale a alternativa que indica corretamente o 
indicador mais utilizado em estudos epidemiológicos 
sobre problemas periodontais.

a. ( ) CLL

b. ( ) CPP

c. ( ) CTTC

d. ( X ) CPITN

e. ( ) CQNNC
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25. Assinale a alternativa correta sobre a higiene 
bucal.

a. ( ) Todas as vezes em que os dentes são escova-
dos obtém-se dentição perfeitamente sem 
debris.

b. ( ) O único método de escovação com compro-
vação cientíica de ser realmente eicaz é o de 
Fones.

c. ( ) A escovação dentária já deve ser realizada 
pela própria criança, sem necessidade de 
supervisão, a partir dos três anos de idade.

d. ( ) A escovação dentária jamais deve ser reali-
zada com dentifrícios que tenham abrasivos 
em sua composição.

e. ( X ) Para o máximo efeito protetor contra a cárie 
dentária, a escovação deve estar associada a 
um dentifrício luoretado.

26. Assinale a alternativa correta quanto à anatomia 
da cavidade bucal.

a. ( ) A língua e o palato duro são importantes limi-
tes dentro da cavidade bucal.

b. ( ) A língua possui um “esqueleto” muscular com-
posto pelo músculo bucinador.

c. ( X ) A região retromolar é a única área na qual 
o vestíbulo da boca e a cavidade própria da 
boca se comunicam.

d. ( ) O limite póstero-superior da cavidade bucal 
são as bochechas.

e. ( ) O vestíbulo da boca é a área interna aos 
dentes.

27. Assinale a alternativa que representa a glândula 
salivar que secreta saliva mucosa e serosa, mas predo-
minantemente mucosa, e está localizada na cavidade 
bucal entre a túnica mucosa da cavidade bucal e o 
músculo milo-hioideo.

a. ( ) Glândula Pineal

b. ( ) Glândula Parótida

c. ( ) Glândula Submandibular

d. ( ) Glândula de Wharton

e. ( X ) Glândula Sublingual

22. Assinale a alternativa correta sobre a luoretação 
das águas de abastecimento.

a. ( ) Ela ainda é pontual no Brasil, sendo opcional a 
cada município adotá-la.

b. ( X ) A adição de lúor à água nas estações de trata-
mento (ETAs) deve sofrer vigilância periódica 
sobre os níveis disponíveis de F–.

c. ( ) A partir do ano 2010, todos os países mem-
bros da ONU realizam a luoretação artiicial 
das estações de tratamento de água (ETAs).

d. ( ) Seu uso no Brasil em larga escala ainda 
não produziu indicadores epidemiológicos 
positivos.

e. ( ) A incidência de luorose atualmente é preocu-
pante e desaconselha a luoretação das águas 
de abastecimento.

23. Assinale a alternativa que indica a periodicidade 
preconizada do bochecho com lúor a 0,05% de NaF.

a. ( X ) Diária

b. ( ) Quinzenal

c. ( ) Mensal

d. ( ) Semestral

e. ( ) Anual

24. Assinale a alternativa que indica corretamente as 
espécies microbianas mais comuns em placas bacte-
rianas nos dentes.

a. ( ) Streptococus ferus

b. ( ) Streptococus downei

c. ( X ) Streptococus mutans

d. ( ) Streptococus sabinus

e. ( ) Streptococus macacae
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31. Assinale a alternativa correta sobre a cárie 
dentária.

a. ( ) O melhor tratamento para essa doença é a 
extração do dente.

b. ( ) As restaurações das cavidades de cárie curam 
a doença.

c. ( X ) É causada pela interação de vários fatores 
simultaneamente, e a cavitação é apenas o 
sinal da doença já instalada.

d. ( ) A qualidade e a quantidade de saliva secre-
tada não interferem no curso da doença cárie.

e. ( ) A doença cárie não é transmissível da mãe 
para seu ilho.

32. Assinale a alternativa que representa o material 
híbrido que combina as melhores qualidades de 
outros cimentos, como a liberação de íons lúor e a 
adesividade à estrutura dental.

a. ( ) Cimento de Fosfato de Zinco

b. ( X ) Cimento de Ionômero de Vidro

c. ( ) Cimento de Policarboxilato de Zinco

d. ( ) Cimento de Hidróxido de Cálcio

e. ( ) Cimento de Óxido de Zinco

33. Assinale a alternativa que indica corretamente um 
cimento forrador, que tem como inalidade a proteção 
do complexo dentina-polpa, indutor de formação de 
dentina reparadora, além de também ser usado na 
cimentação provisória de próteses transitórias.

a. ( ) Cimento Resinoso

b. ( ) Cimento de Óxido de Zinco

c. ( ) Cimento de Fosfato de Zinco

d. ( X ) Cimento de Hidróxido de Cálcio

e. ( ) Cimento de Policarboxilato de Zinco

28. Assinale a alternativa incorreta quanto ao con-
trole de estoque dos materiais odontológicos.

a. ( X ) O Técnico em Saúde Bucal deve controlar o 
estoque dos materiais, coniando em sua 
memória.

b. ( ) O controle adequado do estoque evitará a 
falta do material.

c. ( ) O controle do estoque deve informar a data 
da última compra e a data de retirada do pro-
duto do estoque.

d. ( ) O controle do estoque permite saber quanto 
dura cada produto.

e. ( ) O controle de estoque, numa análise mais pro-
funda, pode informar quantos procedimentos 
foram realizados com determinada quanti-
dade de material.

29. Um dos problemas mais comuns relaciona-
dos à revelação de ilmes radiográicos é o “fog” ou 
embaçamento.

Assinale a alternativa que não representa uma causa 
que pode provocar este problema:

a. ( ) Filme com data de validade imprópria.

b. ( ) Entrada de luz durante a revelação.

c. ( ) Pouco tempo de exposição.

d. ( X ) Revelador contaminado por ixador.

e. ( ) Armazenamento dos ilmes em local quente.

30. Assinale a alternativa correta sobre a doença 
periodontal:

a. ( ) A periodontite limita-se aos tecidos de prote-
ção do dente.

b. ( ) A gengivite envolve os tecidos de suporte do 
dente.

c. ( ) As crianças desenvolvem doença periodontal 
no mesmo grau que os adultos.

d. ( ) O sangramento gengival à sondagem não é 
um indicativo de atividade da doença.

e. ( X ) Quando a doença periodontal está em níveis 
muito avançados, dentes hígidos podem ser 
perdidos.
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34. Assinale a alternativa correta sobre o alginato:

a. ( ) É um hidrocoloide reversível.

b. ( X ) É um material de moldagem elástico.

c. ( ) A sua espatulação é feita em placa de vidro 
resfriada.

d. ( ) Para sua espatulação, inicialmente coloca-se 
na placa o pó; depois a água é adicionada.

e. ( ) Deve-se espatular o material de forma rápida, 
a im de incorporar ar na mistura.

35. Assinale a alternativa que representa a etiologia 
da gengivoestomatite herpética primária.

a. ( X ) Viral

b. ( ) Bacteriana

c. ( ) Traumática

d. ( ) Autoimune

e. ( ) Fúngica
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